
Παγκόσμια Ημέρα για την Υγεία και Ασφάλεια 
στην Εργασία 2020

 Στη Μνήμη των εργαζομένων που έχουν χάσει τη ζωή τους από τον κορονοϊό.

 Η 28η Απριλίου αποτελεί την  Παγκόσμια Ημέρα για την Υγεία και Ασφάλεια στην 
Εργασία, μια ημέρα που τα συνδικάτα και οι εργαζόμενοι τιμούν εκείνους που έχουν 
σκοτωθεί  ή  τραυματιστεί εξαιτίας της εργασίας τους. Φέτος, η μέρα είναι 
ιδιαίτερα οδυνηρή, καθώς θα θυμόμαστε τον καταστροφικά υψηλό αριθμό 
εργαζομένων που έχασαν τη ζωή τους λόγω της έκθεσης στον  κορονοϊό κατά την 
εργασία τους.

 Την στιγμή που η πλειοψηφία της Ευρώπης βρίσκεται σε καθεστώς απαγόρευσης 
κυκλοφορίας σε αυτή την άνευ προηγουμένου κρίση, οι εργαζόμενοι στις δημόσιες 
υπηρεσίες και πολλοί άλλοι ακόμη, διακινδυνεύουν  τη ζωή τους για να 
διασφαλίσουν ότι θα συνεχίσουν να λειτουργούν οι βασικές υπηρεσίες. Δυστυχώς, 
ορισμένοι από αυτούς στην πρώτη γραμμή έχουν πληρώσει το υψηλότερο τίμημα, 
με την ζωή τους. Στην EPSU θα κρατηθεί ενός  λεπτού σιγή κατά την Παγκόσμια 
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Ημέρα για την Υγεία και Ασφάλεια στην Εργασία για να θυμόμαστε τις θυσίες που 
έχουν κάνει.

 Ωστόσο, η 28η Απριλίου δεν είναι μόνο μια ημέρα μνήμης, αλλά και μια ημέρα 
δράσης και αγώνα για τα δικαιώματα των εργαζομένων σε όλο τον κόσμο, των 
οποίων η υγεία και η ασφάλεια τίθενται σε κίνδυνο. Παρά τη σοβαρότητα της 
πανδημίας COVID 19, πολλοί εργαζόμενοι σε βασικές υπηρεσίες εξακολουθούν να 
μην διαθέτουν επαρκή προστατευτικό εξοπλισμό. Και δεν είναι μόνο το ιατρικό 
προσωπικό που εκτίθεται στον ιό, αλλά και οι εργαζόμενοι σε υπηρεσίες κοινής 
ωφελείας, σε υπηρεσίες έκτακτης ανάγκης, εργαζόμενοι στην καθαριότητα, 
φύλακες και πολλοί  άλλοι. Οι ελλείψεις προσωπικού, οι ανεπαρκείς εγκαταστάσεις 
και οι χαμηλοί οικονομικοί προϋπολογισμοί, καθώς και η συναισθηματική πίεση της 
κρίσης, θέτουν επίσης σε κίνδυνο την ψυχολογική ηρεμία των εργαζομένων πρώτης 
γραμμής.

 Το δημόσιο χειροκρότημα για τους εργαζόμενους  βασικών υπηρεσιών σε όλη την 
Ευρώπη είναι μια εξαιρετική έκφραση ευγνωμοσύνης για τους κινδύνους στους 
οποίους εκτίθενται για να μας προστατεύσουν. Ωστόσο, το χειροκρότημα δεν θα 
αποτρέψει τους επαγγελματικούς κινδύνους να αφαιρέσουν τη ζωή από ακόμα 
περισσότερους εργαζομένους πρώτης γραμμής. Είναι σημαντικό να εφαρμόζονται 
πλήρως και σωστά όλοι οι ισχύοντες νόμοι και συλλογικές συμβάσεις για την υγεία 
και την ασφάλειαν στην εργασία. Η EPSU ζητά επειγόντως  την αναγνώριση του 
Covid-19 ως επαγγελματικής ασθένειας, προκειμένου να εξασφαλιστεί ασφαλιστική 
κάλυψη για όσους εκτίθενται σε αυτόν.

 Τιμώντας την  Παγκόσμια Ημέρα για την Υγεία και Ασφάλεια στην Εργασία , η 
EPSU φέτος δημοσίευσε μια κοινή δήλωση με άλλες ευρωπαϊκές συνδικαλιστικές 
ομοσπονδίες και ενώνουμε την φωνή μας με τα συνδικάτα σε όλο τον κόσμο με το 
σύνθημα  «Θυμόμαστε τους νεκρούς - Αγωνιζόμαστε για τους ζωντανούς».
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